
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
PROCÈS-VERBAL - ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE – 17/09/2023 

 

 

Clubs présents : BAR-LE-DUC, COMMERCY, FRIGNICOURT, LIGNY-EN-BARROIS, SAINT-DIZIER, 
SAINT-MIHIEL, VARENNES-EN-ARGONNE, VERDUN 

 

Clubs absents excusés : 
 

Clubs absents non excusés : 
 

Invités : Régis VALIERE (Président de la Ligue Grand Est de Billard) 
 

Membres du Comité Directeur présents : David BILLAS, Gilles BORDEREAUX,  
Guy JADOT, Christophe JAFFRE, Didier MASSE, Nicolas MEYER, Alexandre MONSSU  

 

 
 
 

 

ACCUEIL DES DÉLÉGUÉS DE CLUB 

 

Le président du CMTB, Christophe JAFFRE, accueille les délégués de club. 

Le quorum est atteint 

 

Le président remercie la présence du président de la Ligue Grand Est de billard, Régis VALIERE, et 
des représentants des clubs du CMTB. 

 

 
 

 

RAPPORT MORAL 

 

Le Président nouvellement élu suite à l’assemblée générale élective qui précédé fait un discours 
d’introduction : 
 

 

Merci à vous de me faire confiance encore une fois pour reprendre le rôle de président 
du CMTB. 
 
Merci à Régis pour avoir très bien gérer la transition, je remercie aussi tous ceux qui  
ont travaillé afin que cette saison puisse démarrer pratiquement comme les autres  
saisons. 
 



 
 
J’ai une pensée aussi aux personnes qui nous ont quittés cette saison et plus  
récemment Michel Leclaire de Verdun, quelqu’un que j’ai rencontré très peu mais  
qui était toujours très souriant. Nous allons respecter un petit de moment de silence  
pour eux. 
 
Je n’avais pas prévu de reprendre ce poste avant un petit moment mais les conditions  
particulières m’ont fait précipiter le choix d’aujourd’hui. Avant de le faire j’y ai réfléchi  
et surtout je me suis donné une ligne de conduite pour cela. 
 
Tout d’abord mon engagement est là afin que le CMTB existe toujours en tant qu’entité  
à part entière mais tout cela ne doit pas être massacré par des personnes qui ne respectent  
pas notre comité et poussent à la démission les membres. En tout cas si démission il devait  
y avoir sur les postes du sportif qui sont les plus importants pour bon nombre d’entre nous, 
je ne demanderai pas à quelqu’un de reprendre son travail, n’oublions pas que nous 
sommes bénévoles pour notre passion commune, nous devons prendre plaisir pour ce  
que nous faisons pour notre sport, tous ces rôles ne doivent pas être une tare. 
 
Comment va se passer ce mandat ? Aujourd’hui je ne sais pas, sauf pour le sportif car l’équipe  
est là, le code sportif est fini ou presque, le calendrier sera bientôt diffusé dans sa version  
finale. Pour la formation nous avons quelqu’un et c’est tant mieux car nous allons pouvoir  
proposer des choses rapidement. Les autres postes ne sont pas pris, tant pis, on en a pas  
besoin pour démarrer, dans le futur nous devrons trouver plus personnes qui ont envie de  
s’investir car plus on est mieux c’est ! 
 
Cette saison va démarrer très vite et nous ferons en sorte que cela se passe au mieux et  
je serais présent pour y veiller. 
 
Encore une fois merci pour votre confiance, bonne saison à tous. 
 

 

   

             BILAN FINANCIER à date du 17/09/2023 

 

Le comité qui vient d’être élu n’a pas encore pris les informations sur les comptes et résultats financier 
du CMTB, il va se laisser quelques semaines afin de prendre en main toutes informations et procéder 
au changement nécessaire. 

 

 

PRESENTATION DU NOUVEAU CODE SPORTIF 

 

 

     Christophe JAFFRE a travaillé avant son élection sur une nouvelle formule de jeu au Carambole pour  
     cette saison et l’a donc présenté devant l’assemblée, elle devra surement être étoffée par la suite. 
 
 
     Le code sportif Américain n’a pas énormément évolué, Nicolas MEYER a apporté les modifications  
     nécessaires afin de respecter les réglementations. 
 
 
     Le BlackBall évolue lui aussi avec l’aide de Gaëtan ROBIN de Varennes et le code sportif a été 
     finalisé dans sa forme brut au matin des assemblées générales par une réunion entre David BILLAS,  
     Christophe JAFFRE et Nicolas MEYER. 
 
 
     Le code sportif sera publié et envoyé aux clubs lorsqu’il aura été remis en forme sous une semaine. 
 
 

 
 
 
 
 
 



 
PRESENTATION DU CALENDRIER SPORTIF 

 
 

Le calendrier est prêt, les compétitions vont pouvoir démarrer rapidement malgré la situation du CMTB, 
les nouveaux responsables sportifs ont travaillés afin que le premier de week-end démarre début octobre. 
 
 
Quelques ajustements ont été apportés lors de l’assemblée, le calendrier sera envoyé sous une semaine 
avec le code sportif. 
 
 
Les responsables sportifs de chaque discipline vont contacter les clubs afin de prendre en compte les 
inscriptions et informer les dates limites des engagements. 
 

 

QUESTIONS DIVERSES 

 

         Aucune question diverse. 

 

REMISE DES DIPLOMES 

 

 

Régis VALIERE, que l’on remercie encore, a préparé l’ensemble des diplômes et les remets aux                 

récipiendaires présents ou aux délégués des clubs présents. 
 

 
 
L’ordre du jour terminé, Christophe JAFFRE, président du CMTB, clôt l’assemblée générale ordinaire 
à 17h00. Il remercie les personnes présentes pour leur présence. 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Christophe JAFFRE 

Président du Comité Meuse et Triangle de Billard 

 
 

 

 
 
 
Président du CMTB : Christophe JAFFRE 

 

06 81 75 79 33 0681757933@free.fr cmtbillard.com 


